
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 019/2024)

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 10 DE JUNHO DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os
vereadores presentes, Assessor Jurídico, servidores da casa, em especial o pessoal que
os assistia,  Dione Reis representante do Jornal Serrano, o amigo Tiago Jappe, Luana
Hoesel que era sua afilhada e estava representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais
e sua filha Maria Eloíza. Desejou que fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRU

M: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ana Francieli dos Rodrigues Santos,
Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Camila Maiara
Bringmann, Darci de Bastos, Douglas Kumm, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da
Costa e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em
discussão a ata da 18ª reunião ordinária realizada 03 de junho de 2024. Como não houve
discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os presentes. III –

EXPEDIENTES: Não houve expedientes. IV - ESPAÇO DA PAUTA: 1 - Projeto de Lei 05/L/24.
Autoria: Mesa Diretora. Assunto: Autoriza a contratação de 1 (um) Servente por tempo
determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público.
Tramitação: 5ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI –
REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII- ORDEM DO DIA: Não houve matéria.
VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores e vereadoras, Assessor
Jurídico, servidores da casa, pessoal que os assistia, representante do Jornal Serrano,
Tiago Jappe, Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a filha
do vereador João Alcemiro e que fossem todos bem-vindos. O Vereador comentou sobre
as questões das fluorescentes novamente, onde disse ter sido cobrado por um dono de
bar que necessita pois se tem movimento a noite, onde acreditava que a o pessoal da
Prefeitura teria feito mais logo havia estragado. Disse também ter falado com a esposa do
senhor Eraldo Wermuth que também precisam de fluorescente que já faz tempo e não foi
feito, então estava repassando porque pode ser que o pessoal responsável por isso não
estava sabendo. Falou também sobre a parte de fora do Posto de Saúde, onde foi
colocado os vidros e fechado por conta do vento, chuva, frio entre outras causas, onde
chegou e havia um monte de pessoas no escuro sentadas, que não custaria colocar um
reator ou sensor, poderia ser ligado à noite, desligado durante o dia, sendo uma situação
que o vereador não gostou por terem senhoras sentadas lá dentro no escuro. Mencionou
que acreditava ser uma coisa simples de se resolver, que na visão dele era essencial, pois
as pessoas chegariam ali estariam bem aparados, acolhidos ali dentro e chegando lá



assim conversam sem um enxergar o outro. Agradeceu e encerrou manifestação.
Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Iniciou saudando o Senhor Presidente,
demais colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, servidores da casa, pessoal
que os assistia, representante do Jornal Serrano, Tiago Jappe, Luana Hoesel
representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a filha do vereador João Alcemiro e
que fossem todos bem-vindos. Disse ter dado algumas voltas pelo interior e destacou o
serviço que vinha sendo feito pela Secretaria de Obras, Secretaria de Agricultura e
Secretaria de Saneamento e Urbanismo por já se notar uma diferença muito grande nas
estradas como em Linha Fernandes e Linha Marcondes. Mencionou que na Linha
Marcondes já havia sido resolvido o problema da ponte que não havia trânsito que agora já
se tinha, algumas localidades ainda não estavam 100% (cem por cento), mais se via o
empenho do pessoal, tanto servidores como secretários. Acrescentou que estavam se
empenhando cada dia para tentar solucionar de forma mais rápida todos os problemas que
se tinha e ocorreram durante as chuvas e acreditava que se tempo ajudasse nos próximos
dias seria conseguido retomar o trânsito. Parabenizou seu amigo Gilmar Claas que foi
nomeado como Secretário de Obras e o novo Secretário de Saneamento e Urbanismo
Paulo Airton Siqueira. Salientou que acreditava que eles foram nomeados pela sua
capacidade quando eram assessores dessas secretarias tendo sido nomeados pela sua
capacidade e pelo trabalho que vinham mostrando e fazendo no município e para
população. Disse também ter conversado com o Secretário de Agricultura, sobre os
serviços da secretaria, que tinha trabalhos atrasados por máquinas que estavam
quebradas e a falta de operadores por deixarem de fazer parte do quadro de funcionários o
que havia atrasado os serviços prestados pela Secretaria de Agricultura. Agradeceu e
encerrou sua manifestação. Vereador Paulo Roberto da Costa: Iniciou saudando o
Senhor Presidente, demais colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico,
servidores da casa e demais presentes. O vereador fez um convite especial para a final da
Copa Integração que se realiza no dia 15 de junho onde o SEC Herveiras veterano estaria
disputando a final. O vereador pediu para que quem pudesse divulgar ou algo do tipo por
ser uma entidade que representava o município. Agradeceu e encerrou sua manifestação.
Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais
colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, servidores da casa demais pessoas
que os assistia, que fossem todos bem-vindos. Disse que também estava em sua pauta a
questão das estradas, principalmente Linha Fernandes como havia falado dias atrás.
Comentou que a Linha da Barra já se encontra em uma situação muito melhor, Cadeado,
Biriva estradas boas de se anda. Disse ainda se ter uma parte da Linha Biriva até a Boa
Esperança e subindo a Linha Fernandes falta fazer, mas como havia comentado o colega
Douglas os operadores estavam dando um pique maior, que naquele dia mesmo voltaram
a trabalhar na Linha Fernandes faltando pouca coisa para terminarem a estrada geral.
Mencionou que faltavam as entradas, que levariam mais tempo, mas após os problemas
tidos, não só em Herveiras, mas em todo o Estado. Falou que as estradas estavam
voltando ao patamar que sempre estiveram, uma das melhores estradas da região para se
andar. Falou sobre outros problemas como lixo em Linha Fernandes, Linha que tinha maior
extensão territorial para se recolher lixo, onde se havia uma parte que ia até o morador
Daniel Rios de mais ou menos uns 4 km, que era feito uma vez por mês, só que faziam 2
meses que a empresa não ia até o local. Acrescentou que um mês antes da enchente não
foram e durante a enchente não havia possibilidade, mas já há uns 20 dias poderiam ter



ido e não foram. Falou que onde se tinha crianças que usavam fraldas, que acumulavam e
não tinha como se deixar em casa, chegava um tempo e se tinha que colocar na lixeira.
Salientou que na semana anterior havia falado com o Secretário Gilmar para que
recolhessem e fizeram o recolhimento do lixo naquele local, mas que naquele dia a mãe do
Vereador reclamou que faziam 2 meses que o caminhão do lixo não passava em sua casa.
Diante disso comentou isso ser um problema antigo por estarem pagando muito e não
tendo o benefício correto por terem ficado 21 dias sem ter a passagem do caminhão do
lixo pôr o mês ter 4 semanas, quando se teve um mês com 5 semanas acabaram ficando
sem caminhão do lixo todos esses dias com os comércios de Linha Fernandes que já não
são muitos com lixo acumulado. Faltou que este problema deveria ser investigado o por
que a empresa não estava vindo, pois estava recebendo e os contribuintes pagando.
Como o vereador Paulo que fez o convite para a final da Copa Integração, o Vereador
disse ter estado em Sinimbu no dia anterior assistindo a última partida da classificatória.
Fez o convite a todos para o fandango de formatura em Linha Fernandes no próximo
sábado (15 de junho), onde teria a honra pela primeira vez em sua vida de usar uma
pilcha. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas:
Reiterou as saudações feitas no início da sessão.  Iniciou dizendo que gostaria de “pegar
um gancho” da fala de cada Vereador, todos eles com suas cobranças, seus anseios
justos. O vereador parabenizou o Gilmar Claas e o amigo Airton Siqueira que assumiram
as Secretarias. Mencionou que acreditava que foram escolhas muito bem feitas do Prefeito
e Vice-prefeita, por serem quem nomeavam esses cargos. Ressalvou que não criticava os
secretários que por lá passaram, porque cada um chegava com vontade de trabalha, de
fazer as coisas e cada um mostrava o que conseguia fazer. Desejou sucesso aos dois que
já estavam trabalhando, não como secretários mais atuando junto a essas secretarias,
mas agora com mais autoridade. Acrescentou que tinha se em vista que pegaram as
Secretarias num momento difícil, não só em nosso município em si, mas no Estado inteiro.
Disse ter conversado com Gilmar e com o Prefeito Nazário, onde disseram que haviam
conseguido liberar o transito ao redor dos municípios, no interior, foi um serviço que
ninguém imaginava que teria que ser feito. Mencionou que foi colocado trator de esteira,
draga para trabalhar duas, três semanas para abrir uma estrada que já existia. Pediu
desculpas em nome do Prefeito, da administração aos que estavam esperando algum
serviço, que tinham dificuldade em acesso na propriedade, mas queria que as pessoas
vissem esse lado, serviço que não era esperado, mas que foi feito com êxito. Parabenizou
o Prefeito, a Administração, os Secretários e funcionários envolvidos pelo tanto que
fizeram nos últimos dias, pois só quem viu a Linha Biriva, o que aconteceu na Linha
Marcondes que vai saber dizer o quanto que foi trabalhado para existir o trânsito de novo
onde já havia estrada. Falou sobre a colocação justa feita pelo Vereador Antonio Miguel,
pois era uma coisa simples de se resolver e que com certeza vai ter um grande valor para
elas. Acrescentou o exemplo do pedido da Vereadora Ana, que era de colocar os vidros no
Posto de Saúde. Disse que vinham falando o trabalho deles que era ajudar e não era
criticar que foi ou que passou, pois estava nesta casa pela sua felicidade na segunda vez
como Presidente, que significava representar a população, trazer os problemas e ajudar o
Prefeito a administrar. Comentou que era esse o trabalho que os engrandecia dentro da
casa, cada um cobrando, trazendo o que as pessoas precisam. Em relação as
fluorescentes, disse que acreditava que nos próximos dias estariam colocando por ter
chegado um estoque de novas fluorescentes, então seria dado um trabalho especial nessa



área para abrangia o município todo, onde estava faltando fluorescente para melhorar a
iluminação na parte da noite. Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX –
ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima
reunião ordinária ocorreria no dia 17 de junho de 2024, às 19 horas, nas dependências da
Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser
assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.                                        


